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τονίζει στο TheTOC.gr ο καθηγητής, Ντούσαν Σιτζάνσκι. Ο
γεννηµένος στη Σερβία, φιλέλληνας, ακαδηµαϊκός, και διαπρεπής
νοµικός που έστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό, Α. Σαµαρά,
σχετικά µε τις θέσεις του δίνοντας την ευκαιρία να ξεκινήσει

 γύρω από το ζήτηµα, εξηγεί ότι σε περίπτωση που

η χώρα µας κινηθεί δικαστικά και χάσει την υπόθεση – «και
πιστέψτε µε έχουµε αρκετές πιθανότητες να χάσουµε» - τότε θα
φέρουµε µια τεράστια ευθύνη.

Ο κ. Σιτζάσκι, ο οποίος έχει τιµηθεί µεταξύ άλλων µε το Χρυσό
Σταυρό του Τάγµατος της Τιµής από τον Πρόεδρο της Δηµοκρατίας
κ. Κάρολο Παπούλια δηλώνει: 

«Για πολλούς λόγους θεωρώ ότι είναι καταστροφικό να
διεκδικήσουµε τα Γλυπτά του Παρθενώνα. Καταρχάς δεν
διαθέτουµε αρκετά στοιχεία που να τεκµηριώνουν την κυριότητά
µας», εξηγεί. «
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 και θα ασκηθεί επίσης έντονη

πολιτική επιρροή», προσθέτει. «Προσωπικά είχα πολλές υποθέσεις
και διαπίστωσα πόσο πολύ µεγάλη επιρροή έχει το Ηνωµένο
Βασίλειο».

Ο ίδιος πιστεύει ότι αν η Ελλάδα πετύχει, αυτό θα είναι κάτι που θα
έχει ιδιαίτερη αξία. «Αν, όµως, χάσουµε, και πιστέψτε µε έχουµε
αρκετές πιθανότητες να χάσουµε, θα τα χάσουµε σχεδόν για
πάντα… Μια µέρα ίσως µε τη βοήθεια του Θεού το Βρετανικό
Μουσείο να πει ότι για ηθικούς λόγους ας τα δώσουµε πίσω σαν
“δώρο”. Σε καµία περίπτωση, όµως, δεν έχουµε αρκετά
επιχειρήµατα για να πάµε δικαστικά. Το δικαστήριο σηµαίνει ότι
είσαι ενάντια στον άλλο. 

«Κατά τη γνώµη µου η ενδεδειγµένη προσέγγιση είναι η
στο µέλλον. Η

διαµεσολάβηση “τρέχει” στην Unesco, όπως ξέρετε, µε τη
δηµιουργία Διακυβερνητικής Επιτροπής που θα έχει πολύ
µεγαλύτερη επιρροή στη βρετανική κυβέρνηση και στο Βρετανικό
Μουσείο. Πρέπει να χρησιµοποιήσουµε επίσης την κοινή γνώµη
διότι στην Αγγλία διαπιστώσαµε µέσω των σχετικών
δηµοσκοπήσεων που έχουν διεξαχθεί ότι 

 Πρέπει να εργαστούµε

προς αυτή την κατεύθυνση και να έχουµε παράλληλα διάλογο µε
τη κυβέρνηση και µε διαφορετικές οµάδες ανθρώπων. ΄Εχουµε δυο
βρετανικές επιτροπές που είναι µε το µέρος µας. ΄Ετσι έχουµε να
εργαστούµε πάνω στην πίεση που µπορούµε να ασκήσουµε στην
κυβέρνηση στη σωστή κατεύθυνση». Ο κ. Σιτζάνσκι επίσης κρίνει
ως θετική και την πολιτική της 

 «Θα πρέπει να σκεφτούµε κάποια πράγµατα κι όχι να

προχωρήσουµε απερίσκεπτα προς την αντιδικία», λέει.

«Αποφάσισα να στείλω επιστολή στον πρωθυπουργό διότι
πληροφορήθηκα για την επίσκεψη της πολύ σηµαντικής οµάδας
δικηγόρων του γραφείου Doughty Street Champers που
ειδικεύονται σ’ αυτού του είδους τα ζητήµατα. Θεώρησα ότι είναι
σηµαντικό να του στείλω µια επιστολή – µε τον κύριο Σαµαρά έχω
συζητήσει στο πλαίσιο ταξιδιού µου στην Ελλάδα αυτό το θέµα και
άλλα, δεδοµένου του ότι είµαι σύµβουλος του προέδρου της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και συµφωνήσαµε. Εγώ του µιλούσα
εκπροσωπώντας την Ελβετική Επιτροπή για την Επιστροφή των
Γλυπτών του Παρθενώνα. 

 Ποτέ όµως δεν το

συζητήσαµε αυτό ξεκάθαρα. Γι’ αυτό µε µια έννοια



 Ο κ. Χιλ θα δει τον ΄Ελληνα

πρωθυπουργό εν ονόµατι του Παγκόσµιου Συνδέσµου, αλλά όπως
σας είπα η άποψή του δεν συµπίπτει µ’ αυτή των περισσότερων
µελών του Συνδέσµου».

«Δεν έχω τίποτα ενάντια στην επίσκεψη της κυρίας Αµάλ
Αλαµουντίν στην Ελλάδα και στη συνάντησή της µε τον
πρωθυπουργό. Είµαι, όµως, ενάντια στο να µιλάει ο Ντέιβιντ Χιλ εν
ονόµατι όλων των µελών του Διεθνούς Συνδέσµου. Μπορεί να
µιλήσει στο όνοµα της Αυστραλιανής Επιτροπής που ηγείται αλλά
όχι στο όνοµα του Διεθνούς Συνδέσµου. Αυτή είναι η άποψή µου».

«΄Όπως έγραψα στον Πρωθυπουργό, µε την ευκαιρία του ταξιδιού
της οµάδας των δικηγόρων του Doughty Street Champers στην
Αθήνα, είναι πολύ θετικό να έχουµε συζήτηση και ανταλλαγή
απόψεων. 

 Να επηρεάσει προς αυτή την κατεύθυνση τον

σύζυγό της και ίσως µέσω αυτού να κινητοποιηθούν
προσωπικότητες όπως εκείνος που έχουν τόσο µεγάλη επιρροή στο
διεθνές κοινό».

«΄Εχουµε κάνει λίγα πράγµατα, δεν είµαστε πλούσιοι, ότι έχουµε
κάνει έχει γίνει µε προσωπική συνεισφορά. Η Ελβετική Επιτροπή
για την Επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα έχει διοργανώσει
πολλά συνέδρια – ο πρώτος µας στόχος είναι να αποκτήσουµε
περισσότερα µέλη και µεγαλύτερη υποστήριξη στη χώρα µας. Κατά
δεύτερον, εγώ και µερικοί φίλοι µου έχουµε συµµετέχει σε πολλά
σεµινάρια και συζητήσεις στη Γαλλία, σε πανεπιστήµια κι αλλού,
όπου είχαµε την ευκαιρία. Τρίτον είµαι µέλος του συµβουλίου του
Διεθνούς Συνδέσµου για την Επανένωση των Γλυπτών του
Παρθενώνα. Ενάµιση χρόνο πριν έγινε συνάντηση των µελών του
συµβουλίου. Χωρίς να µε συµβουλευτούν συνέταξαν µια επιστολή
για νοµικές ενέργειες σχετικές µε το θέµα. 

΄Ηµουν ένας εναντίον τριών.

Κι όλα προετοιµάστηκαν χωρίς εµένα. Διοργανώσαµε, επίσης, τον
Οκτώβριο του 2013 συζήτηση στρογγυλής τραπέζης στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο µε θέµα «Η επανένωση των Μαρµάρων
του Παρθενώνα: ένα ευρωπαϊκό ζήτηµα» και σε συνεργασία µε την
Ευρωβουλευτή Ρόδη Κράτσα µε πολλές και ενδιαφέρουσες
συµµετοχές. Τα αποτελέσµατα θα συνοψιστούν σε ένα βιβλίο που
θα κυκλοφορήσει εντός των επόµενων ηµερών».
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«Θα αγωνιστώ ενάντια στη δικαστική διεκδίκηση των Γλυπτών
διότι δεν θα ήθελα εκθέσω την Ελλάδα και ένα από τα πλέον
σηµαντικά ευρωπαϊκά µνηµεία, που είναι ο Παρθενώνας, (και να το
“τοποθετήσω”) στις συζητήσεις δικηγόρων. Αυτό είναι ένα ζήτηµα
κυρίως µε ηθικό έρισµα. Πρέπει να πιέσουµε προς τη σωστή
κατεύθυνση όπως έκανε ο λόρδος Βύρωνας και τόσες άλλες
προσωπικότητες. Η επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα δεν
είναι µια ελληνική υπόθεση – όπως έλεγε η Μελίνα Μερκούρη και
είχε δίκιο σ’ ένα βαθµό. Είναι ευρωπαϊκή και διεθνής υπόθεση.
Πρέπει να σκεφτούµε ότι αναφερόµαστε στο θεµέλιο του
ευρωπαϊκού πολιτισµού µε πολλές επιρροές στον παγκόσµιο
πολιτισµό».
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